

# 春节

# 万里之外解相思

## 两副春联增年味

俄罗斯华侨华人青年联合会会长 吴昊

刚从中国返回俄罗斯莫斯科的我,今年因为工作要在异国他乡过年。当得知爸爸不能回家过春节,还在上小学四年级的女儿便嚷着要妈妈带她来莫斯科,陪爸爸一起过年,这正合我意。女儿问我要带什么,我说:“你写副春联带过来吧,这个最有年味儿。”于是,获得过“北京金水桥之恋书画大赛”银奖的女儿一回到家,便拿出笔墨,挥毫写下了“爆竹声声祝爷奶奶身体健康,情意绵绵愿爸爸妈妈事业有成”。

在俄罗斯的朋友们听说我妻儿要来过年,早早地在莫斯科一家酒店订下包间,这个说要带上美酒,那个说准备好了桂花鸭,争相约着一起看春晚,吃年夜饭。我们计划着,大年初一带着女儿去红场,在克里姆林宫红墙边通过微信向亲友拜年、为祖国点赞!祝家乡的亲友羊年大吉,祝我们的祖国繁荣昌盛!届时,我还想让女儿再写上一副春联,那就是:“公正法治建富强和谐中国,自由平等立诚信敬业人民”,横批“中华圆梦”。

## 羊肉馅饺子迎羊年

美国SCI中国市场咨询公司副总裁 谷世强

羊年春节就要到了!我们一家虽然要在美国过大年,也要过出有羊年特色的春节“年味”来。俗话说“大寒小寒,吃饺子过年”。我和太太都是北方人,虽然来美国20年了,但拌馅、和面、包饺子、做锅贴儿这一套“饺子功”还真不减当年。太太已经与几家从国内来的朋友约好了,2月14日下午都到我家来包饺子。其中,来自内蒙古的毛博士会带来她最擅长的羊肉馅,确保我们能吃上正宗羊肉馅饺子。我太太呢,会奉上她最拿手的猪肉三鲜馅,而我打算做一锅金黄色的北方锅贴助兴,再奉上去年我去河北承德出差带回来的、传说乾隆皇帝当年喜欢喝的“板城烧锅酒”。吃着有家乡味儿的饺子,再喝上两杯来自家乡的烧酒,这才是过大年的感觉。太太还要做几个“肉皮冻”等家乡小菜,让我们在国外的“年味”更浓些。

吉祥的羊年春节脚步声近了。我愿借《人民日报海外版》一角,祝福在国内的亲人们、朋友们和所有的同胞们:新春快乐,羊年大吉!

## 跨年晚会寄乡情

德国法兰克福北京商会负责人 王文

轻轻推开冬日的窗,静看雪花飘飘、飞雪迎春到,春节喜气来!为了让离乡在外的海外华人共度佳节,在历经长达半年的准备后,第二届华人跨年晚会将于2月18日(大年三十)在德国法兰克福老人吧隆重登场。

海外侨胞思乡爱国情怀、传承弘扬中华文化精神,是跨年晚会的主题。晚会将由热闹的锣鼓开场,节目以自编、自导为主,外籍及专业主持人则为其一大亮点。幽默的小品、经典异国风情舞蹈、法兰克福京剧院的戏曲联唱……这些节目都倾注了主办方华商报以及中国驻法兰克福总领事馆、中资企业、社团协会等机构团体的心血,为的就是让海外侨胞在年三十共享饺子宴,互相拥抱、互相祝福,以解思乡之情,让一个个快乐的笑容随着相互问候、漾在脸上!我们共祝祖国繁荣发展,民族复兴,国泰民安!在习近平主席领导下走向新时代!年年有此时,岁岁有今朝。共祝全天下华人:羊年快乐!

## 过一个温暖的春节

美国注册景观建筑师 汤鸿冰

我家住在美国东海岸的波士顿。最近这里下了两场大雪,在漫天飞雪中喜迎华人普天共庆的新年,正应了“瑞雪兆丰年”的吉语。

春节是一个思乡的日子,也是一个令孩子们翘首期盼的日子。恰逢2月中旬学校放寒假一周,我们全家决定到佛罗里达度假,过一个温暖的春节。于是,心怡已久的迈阿密的海滨、国家公园和肯尼迪航天中心等被编排进了我们的行程。

度假回来后,我们将迎来艾克顿中文学校的春节联欢会。我星期日在该校执教丙烯油画课,我们班的同学们精心准备了绘画作品,以期在春节联欢会上展出。届时,不少老师和同学都有精彩的节目表演,师生家长、新老朋友欢聚一堂,笑逐颜开,共同祝贺新年的到来,该有多热闹啊!“每逢佳节倍思亲”。值此羊年春节到来之际,我祝愿海内外的亲朋好友阖家欢乐、幸福安康!

羊毫揮灑繪寫新春錦繡篇

潘衍習作



对联:

乙未大吉:  
马首昂扬,奔驰远  
景康庄道;  
羊毫挥洒,绘写新  
春锦绣篇。  
潘衍习撰  
苏士谢书

剪纸:张  
标作

## 盛大庆典迎新春

中国国侨办外派菲律宾教师 张杰

今年是我被外派到菲律宾一所华文学校——务端市亚虞山培青中学的第二年。对亚虞山培青中学来说,今年的春节是一个双喜临门的日子:学校的68年校庆和春节仅仅差了3天!按照传统,学校要举行重大的庆祝活动。今年双节合一,可以说是隆重异常,全校所有中英文教师都参与了这次活动的筹备中。每天从早到晚,学校都充满着音乐声以及学生练习舞龙、舞狮的鼓声。

春节是菲律宾的法定节假日。今年,务端市政府想把春节办得更加热闹些,于是我和其他的外派教师都被邀请参加市级春节筹备活动。不久前校董会告诉我,市政府希望我们学校能在春节当天,能到全市最大的商业中心和广场表演,向更多的当地人展示中华文化的魅力。

由于忙着筹备,这个春节过得忙忙碌碌,但我觉得特别有意义。因为在这期间,我能感受到当地人对中国文化高涨的热情。国籍和民族的差别不再明显,大家都在努力诠释中华文化。

## 我的“两个春节”

美国某科技公司财务部经理 钟雨

春节,我们海外华人最为看重。对我来说,每年春节我都要分两次过。一次是跟家人朋友一起在家里过。华人超市里早已张灯结彩,摆放着各种小吃、灯笼、红包、鲜花。我早早去超市买完年货,不久前接到女儿电话,说过年会赶回来,外甥女和她的留学生朋友也是除夕家宴的座上宾。大家一起动手包饺子、炒菜,一起看央视春晚,开开心心迎羊年。

还有一个年,我会去教堂过。十多年前,我在一家美国教堂开始学英语,跟那里的老师同学结下了深厚的友谊。每年教堂会在周末提前过中国年,很多义工和老师都会带着特色菜赶来,听我们讲中国的传统习俗,讲自己经历的有趣故事,讲对祖国亲人的思念之情。餐桌上,美国老师和其他国家的朋友都会有意多挑选中国食物,用真诚的口吻赞美这些美味。

日前,美国加州参议院全票通过庆祝中国农历新年,这是我们加州华人的一则福音。我借《人民日报海外版》,向遥远的祖国献上祝福!向生活在国内的亲人朋友们拜个早年!

## 洋洋喜气飘澳洲

澳大利亚墨尔本新金山图书馆馆长 徐少英

喜气洋洋的春节气氛,已经飘洋过海,来到了万里之外的大洋洲。连日来,墨尔本春节晚会、春节游园会、新春音乐会等春节联欢活动一个接一个。新金山中文图书馆的读者和志愿者也将于2月15日举办春节茶话会,介绍中国春节的来历、习俗及其文化内涵,表演传统京剧等国粹。另外这两天大家正在找谜语,写春联,准备在茶话会上争高低。

在澳大利亚,春节不放假,新金山中文图书馆也照常开门。年过古稀的志愿者童永康老师,把几年来整理好的《人民日报海外版》各个专栏分别剪辑成册,准备在春节期间拿出来供大家阅览。85岁志愿者严斌全也把他平日收集的重要文章剪贴起来,供读者参阅。不少读者为了看到当天的报纸,一早就赶来图书馆。感谢《人民日报海外版》编辑记者们的努力,他们让海外版的内容越来越精彩纷呈。

## 罗马过年也有趣

意大利《世界中国》杂志社社长 胡兰波

不看日历,就知道春节要到了。心里有感知,就是那种心底有点痒的感觉。春运的乘客历尽千辛万苦总是能回家,我们是干脆死了回家的心。习惯了,我们自然也找到了在海外过年的乐趣。

我们《世界中国》编辑部在罗马达芬奇职高的大楼里,后边就是斗兽场。我们和职高的校长商量好了,2月24日在学校里和师生搞一场春节联欢会。我们还和罗马孔子学院合作,要做图片展,写毛笔字,做京剧脸谱,还在操场练太极。当然,我们也为每个学生准备了小礼物。

年三十的晚上,我们给意大利律师朋友们包饺子。他们非常期待这个夜晚,第一能吃到饺子,第二他们也相信和中国人过年肯定能带来好运。虽然回不了家,我们在罗马过年也不赖,还能给意大利人带来不少快乐。

在此,我借《人民日报海外版》给祖国亲人拜年!

馬首昂揚奔馳遠景康莊道

乙未大吉